
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Σχεδίου Γεωργικής Ασφάλισης των Αμπελιών από 

Ανομβρία (Καταργητικός) Νόμος του 2020.» 

Παρόντες:  

 Αντρέας Καυκαλιάς, πρόεδρος Δημήτρης Δημητρίου 

 Μιχάλης Γιωργάλλας Νίκος Κέττηρος 

 Ονούφριος Κουλλά  Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Ευθύμιος Δίπλαρος  Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων μελέτησε τo πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 22 Σεπτεμβρίου 

2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος 

Γεωργίας του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας, του Εφόρου Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, της Ένωσης Κοινοτήτων 

Κύπρου και των αγροτικών οργανώσεων ΠΕΚ, ΕΚΑ, «Νέα Αγροτική Κίνηση», 

«Παναγροτικός Σύνδεσμος» και «Ευρωαγροτικός».  Ο Οικοαγροτικός και η Ένωση 

Δήμων Κύπρου, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της 

επιτροπής.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρευρέθηκαν επίσης και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές κ. Χρίστος Ορφανίδης και 

Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η κατάργηση του υφιστάμενου περί Σχεδίου 

Γεωργικής Ασφάλισης των Αμπελιών από Ανομβρία Νόμου, καθότι οι πρόνοιες που 

περιλαμβάνονται στον υπό κατάργηση νόμο πλέον καλύπτονται πλήρως από τον περί 

Διαχείρισης Κινδύνου στη Γεωργική Παραγωγή και Συναφή Θέματα Νόμο, ο οποίος 
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τέθηκε σε ισχύ στις 23 Ιουλίου 2019.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, η ανάγκη για προώθηση 

του νομοσχεδίου προκύπτει λόγω της μεταβίβασης των αρμοδιοτήτων του Οργανισμού 

Γεωργικής Ασφάλισης στο Τμήμα Γεωργίας και ακολούθως της διάλυσης του 

οργανισμού, ο οποίος, με βάση τις πρόνοιες του υπό κατάργηση νόμου, είχε ορισθεί ως 

ο διαχειριστής του τότε σχεδίου γεωργικής ασφάλισης των αμπελιών έναντι ζημιών από 

ανομβρία.  Περαιτέρω, με βάση τα ίδια στοιχεία, η κατάργηση του υφιστάμενου νόμου 

κρίνεται αναγκαία, αφού αφενός η αντιστάθμιση εισοδήματος για ζημιές από ανομβρία 

στα αμπέλια πλέον διενεργείται σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Διαχείρισης Κινδύνου 

στη Γεωργική Παραγωγή και Συναφή Θέματα Νόμου και αφετέρου με τη διάλυση του 

Οργανισμού Γεωργικής Ασφάλισης δεν υπάρχει πλέον ασφαλιστικός οργανισμός ως 

ενδιάμεσος φορέας, όπως προνοείται από τους κανονισμούς που διέπουν τα κοινοτικά 

προγράμματα στήριξης στον αμπελοοινικό τομέα.  

 Στο πλαίσιο της εξέτασης του προτεινόμενου νόμου από την επιτροπή, όλοι όσοι 

παρευρέθηκαν στις συνεδρίες αυτής συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις 

του. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, λαμβάνοντας υπόψη 

όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των 

εκπροσωπούμενων σε αυτήν πλευρών κατά τη συζήτηση του προτεινόμενου νόμου στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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